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I. BENDROJI DALIS 

Golfas Iš širdies, Labdaros ir Paramos Fondas (toliau – Įmonė) yra Lietuvos Respublikoje registruota įmonė.  
Įmonės registracijos Juridinių asmenų registre kodas 302496733. 
Įmonės buveinės adresas yra Liepų g. 21-54, LT-92139 Klaipėda. 
Finansiniai Įmonės metai sutampa su kalendoriniais metais. 
Įmonė tenkina viešuosius interesus vykdydama visuomenei naudingą veiklą meninėje, kultūrinėje, pilietiškumo skatinimo, 
neformalaus ugdymo, verslumo skatinimo, gamtosaugos ir ekologijos puoselėjimo, sporto ir turizmo plėtojimo, visuomeninėje, 
akademinėje, socialinėje ir kitose srityse. 
Steigėjų įnašai sudaro   EUR. Įstatinį kapitalą sudaro steigėjų įnašai. 
Įmonės EVRK kodas:8899 . 
Ataskaitinių metų pabaigoje Įmonėje dirbančių darbuotojų skaičius buvo lygus 1. 
Įmonė filialų, dukterinių įmonių neturi. 

 

       

II. APSKAITOS POLITIKA 

Įmonė apskaitą tvarko ir finansinę atskaitomybę rengia pagal šiuos finansinę atskaitomybę reglamentuojančius teisės aktus: 
· Verslo apskaitos standartus; 
· Lietuvos Respublikos buhalterinės apskaitos įstatymą; 
· Lietuvos Respublikos finansinės atskaitomybės įstatymą; 
· Lietuvos Respublikos užsienio valiutos Lietuvos Respublikoje įstatymą; 
· Lietuvos Respublikos viešųjų įstaigų įstatymą; 
· Lietuvos Respublikos darbo kodeksą; 
· Lietuvos Respublikos civilinį kodeksą; 
· Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimą Nr.179 „Dėl Kasos darbo organizavimo ir kasos operacijų 
atlikimo taisyklių patvirtinimo.“; 
· Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimą Nr.370 „Dėl Inventorizacijos taisyklių patvirtinimo“; 
· Kitais Lietuvos Respublikos įstatymais ir Vyriausybės nutarimais. 
Įmonė, tvarkydama apskaitą ir sudarydama finansinę atskaitomybę, vadovaujasi šiais apskaitos principais: 
· Įmonės; 
· Periodiškumo; 
· Pastovumo; 
· Piniginio mato; 
· Kaupimo; 
· Palyginimo; 
· Atsargumo; 
· Neutralumo; 
· Turinio svarbos principu. 
Įmonės apskaita tvarkoma dvejybiniu įrašu. 
Įmonės finansinėse ataskaitose visos sumos yra pateiktos eurais. Valiutinės operacijos, Įmonės apskaitoje registruojamos, 
atsižvelgiant į Lietuvos Banko kiekvieną dieną nustatomą euro kursą kitų užsienio valiutų atžvilgiu. 
Žemiau pateikiami svarbiausi apskaitos principai, kuriais Įmonė vadovavosi rengdama šią finansinę atskaitomybę: 
 
Ilgalaikis nematerialusis turtas 
Nematerialiajam turtui Įmonėje priskiriamas neturintis materialios formos nepiniginis turtas, kuriuo Įmonė disponuoja ir kurį 
naudodama tiksi gauti tiesioginės ir (arba) netiesioginės ekonominės naudos ir kurio vertė yra ne mažesnė už 300  EUR. Pirminio 
pripažinimo metu nematerialusis turtas apskaitoje registruojamas įsigijimo savikaina. Balanse nematerialusis turtas pateikiamas 
likutine verte. 
 
Ilgalaikis materialusis turtas 
Ilgalaikiam materialiajam turtui Įmonėje priskiriamas materialusis turtas, kuriuo Įmonė savo rizika disponuoja, kuris teikia 
ekonominės naudos bei naudojamas ilgiau nei vienerius metus ir kurio įsigijimo (pasigaminimo) savikaina yra ne mažesnė už 
300 EUR. Ilgalaikis materialusis turtas apskaitoje registruojamas įsigijimo savikaina. Finansinėse ataskaitose jis parodomas 
įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą nusidėvėjimą ir turto vertės sumažėjimą. Ilgalaikio materialaus turto nusidėvėjimas 
skaičiuojamas taikant tiesiogiai proporcingą nusidėvėjimo skaičiavimo metodą. Ilgalaikio materialiojo turto nusidėvėjimas 
priskiriamas Įmonės veiklos sąnaudoms. Įmonėje taikomi šie ilgalaikio materialiojo turto nusidėvėjimo normatyvai: 

 

       

 

Ilgalaikio materialiojo turto grupė Metai 
   



Pastatai 20-28 

Statiniai ir mašinos 5-8 

Transporto priemonės 4-10 

Kiti įrengimai, įranga ir įrankiai 3-6 
 

Ilgalaikio materialaus turto perleidimo rezultatas pripažįstamas ataskaitinio laikotarpio kitos veiklos pelnu arba nuostoliu.  
 
Ilgalaikis finansinis turtas 
Ilgalaikiam finansiniam turtui Įmonėje priskiriamos ilgalaikės investicijos į kitas įmones, suteiktos ilgalaikės paskolos, po vienerių 
metų gautinos sumos bei kitas finansinis turtas, kuris atitinka ilgalaikio turto apibrėžimą, išskyrus gautinų sumų ir suteiktų 
paskolų einamųjų metų dalį. Ilgalaikis finansinis turtas apskaitoje registruojamas įsigijimo savikaina. Ilgalaikės investicijos į 
dukterines ir asocijuotas įmones finansinėse ataskaitose rodomos taikant savikainos metodą. 
 

Atsargos 
Atsargoms Įmonėje priskiriamas trumpalaikis turtas (medžiagos, žaliavos, komplektavimo gaminiai, ūkinės medžiagos, kuras, 
pirktos prekės, skirtos perparduoti ir kt. atsargos), kurį Įmonė sunaudoja pajamoms uždirbti per vienerius metus arba per vieną 
Įmonės veiklos ciklą. Registruojant atsargas apskaitoje jos įvertinamos įsigijimo savikaina, o sudarant finansines ataskaitas - 
įsigijimo savikaina arba grynąja galimo realizavimo verte, atsižvelgiant į tai, kuri iš jų mažesnė ir atimant reikšmingus atsargų 
vertės sumažėjimus. 
Medžiagos nurašomos pagal nurašymo aktus (kuras pagal patvirtintas automobilių kuro sunaudojimo normas). Apskaičiuodama 
sunaudotų medžiagų Įmonės veikloje ar parduotų prekių savikainą, Įmonė taiko FIFO būdą (daroma prielaida, kad pirmiausia 
sunaudojamos anksčiausiai įsigytos atsargos).  
 
Gautinos sumos 
Gautinos sumos apskaitoje registruojamos tikrąja verte (pradine sandorio verte). Sudarant finansines ataskaitas, gautinos 
sumos apskaitomos įsigijimo savikaina atėmus nuvertėjimą (nuostolį dėl vertės sumažėjimo).  
 
Kitas trumpalaikis turtas 
Įmonės kito trumpalaikio turto straipsnyje parodomas trumpalaikis finansinis turtas bei kitas trumpalaikis turtas, kuris nebuvo 
parodytas kituose turto straipsniuose. 
 
Pinigai ir pinigų ekvivalentai 
Pinigus sudaro pinigai banko sąskaitose bei kasoje įvairia valiuta. Įmonė ataskaitinio laikotarpio pabaigoje disponavo piniginėmis 
lėšomis: 1 796 EUR. 
 

Įsipareigojimai 
Pirmą kartą pripažindama įsipareigojimą, Įmonė jį įvertina savikaina. Sudarant finansines ataskaitas, mokėtinos sumos 
apskaitomos tikrąja verte arba amortizuota savikaina, o skirtumas tarp savikainos ir tikrosios vertės arba amortizuotos 
savikainos įtraukiamos į laikotarpio pelną arba nuostolį. Skolos priskiriamos ilgalaikiams, jei iki finansinių ataskaitų patvirtinimo 
datos sudaryta finansavimo sutartis įrodo, kad įsipareigojimas balanso dieną pagal pobūdį buvo ilgalaikis. 
 
Pelno mokestis 
Pelno mokestis skaičiuojamas pagal Lietuvos Respublikos mokesčių įstatymų reikalavimus. 
 
Pajamų pripažinimas 
Pajamos apskaitoje pripažįstamos vadovaujantis kaupimo principu, t.y. apskaitoje registruojamos tada, kai jos uždirbamos, 
neatsižvelgiant į pinigų gavimą. Pajamo registruojamos, kai tikimasi gauti su sandoriu susijusią ekonominę naudą ir kai galima 
patikimai įvertinti pajamų sumą. Pajamos Įmonėje įvertinamos tikrąja verte, atėmus PVM ir suteiktas nuolaidas. Palūkanų 
pajamos pripažįstamos kaupimo principu, nebent yra abejonių dėl jų gavimo. 
 
Sąnaudų pripažinimas 
Sąnaudos apskaitoje pripažįstamos vadovaujantis kaupimo bei palyginimo principais, tuo ataskaitiniu laikotarpiu, kai 
uždirbamos su jomis susijusios pajamos, neatsižvelgiant į pinigų išleidimo laiką. Kai per ataskaitinį laikotarpį patirtų išlaidų 
neįmanoma tiesiogiai susieti su konkrečių pajamų uždirbimu ir jos ateinančiais laikotarpiais neuždirbs pajamų, šios išlaidos 
pripažįstamos sąnaudomis tą patį laikotarpį, kada buvo patirtos. Veiklos sąnaudos parodo per ataskaitinį laikotarpį patirtas 
išlaidas, susijusias su tipine Įmonės veikla. 
 
Pobalansiniai įvykiai 
Pobalansiniai įvykiai, kurie suteikia papildomos informacijos apie Įmonės padėtį balanso sudarymo dieną (koreguojantys 
įvykiai), finansinėse ataskaitose yra atspindimi. Pobalansiniai įvykiai, kurie nėra koreguojantys įvykiai, jei tai reikšminga, yra 
aprašomi pastabose. 
 

Įmonės vadovas (atstovas): Daiva Mumgaudienė 
 



 


